
 

 

 

       

Αθήνα, 30 Αυγούστου 2024 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών 

 

Θέμα: «Χαριστική βολή» η μόλυνση του Παγασητικού για τους 

επαγγελματίες της Μαγνησίας. Ανάγκη αποτελεσματικών ενισχύσεων». 

 

Απόκοσμες εικόνες του παραθαλάσσιου μετώπου της Μαγνησίας που 

έχει καλυφθεί από χιλιάδες τόνους νεκρών ψαριών κάνουν τις τελευταίες 

ημέρες τον γύρω του κόσμου. 

Πέρα από την τεράστια περιβαλλοντική επιβάρυνση που συντελείται στα 

ύδατα του Παγασητικού και τη δικαιολογημένη ανησυχία για τη δημόσια υγεία, 

ένα ακόμα «θύμα» της κατάστασης είναι οι επαγγελματίες που 

δραστηριοποιούνται στο παραλιακό μέτωπο του κόλπου. 

Καταστήματα εστίασης με άδεια τραπέζια, ξενοδόχοι που βλέπουν τις 

ακυρώσεις των κρατήσεων τους να πολλαπλασιάζονται μέρα με τη μέρα, είναι 

η πραγματικότητα για την τοπική οικονομία. 

Πρόκειται για τους ίδιους επαγγελματίες που είδαν τις επιχειρήσεις τους να 

καταστρέφονται με τις πρωτοφανείς πλημμύρες του περασμένου 

Σεπτεμβρίου. Πρόκειται για τους ίδιους επαγγελματίες που ακόμα δεν έχουν 

λάβει τις εξοφλήσεις των αποζημιώσεων που δικαιούνται από τις 

καταστροφές. Πρόκειται για τους ίδιους επαγγελματίες που προσπάθησαν με 

ίδια μέσα να σταθούν στα πόδια τους και να λειτουργήσουν για την τουριστική 

σεζόν. 

Μία σεζόν που «σημαδεύτηκε» από μειωμένη προσέλευση εξαιτίας της 

δυσπιστίας των τουριστών να επισκεφθούν την περιοχή μετά τις πρωτοφανείς 

καταστροφές των πλημμυρών, αλλά και από τα «λουκέτα» και τα πρόστιμα 

στα οποία υποχρεώθηκαν οι επαγγελματίες του παραλιακού μετώπου εξαιτίας 

της εφαρμογής του νέου νόμου για τον αιγιαλό. 

«Χαριστική βολή» για την οικονομική τους δραστηριότητα η νέα εκτεταμένη 

ρύπανση του κόλπου. Επαγγελματίες της εστίασης καταγγέλλουν καθημερινά 

ότι τα καταστήματά τους παραμένουν άδεια με μηδενικό τζίρο.  

Εκπρόσωποι των ξενοδόχων της περιοχής αναφέρουν ότι ενώ οι κρατήσεις 

τους για Σεπτέμβριο και Οκτώβριο παρέμεναν σε υψηλά επίπεδα, η νέα 

δυσφήμιση της περιοχής οδήγησε σε σωρεία ακυρώσεων των κρατήσεων.  
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Η Πολιτεία οφείλει να μεριμνήσει άμεσα για την αποτελεσματική οικονομική 

ενίσχυση των επαγγελματιών της Μαγνησίας που χωρίς καμία ευθύνη είδαν 

για ακόμα μία φορά τον κύκλο των εργασιών τους να περιορίζεται ασφυκτικά. 

Σε πρώτη φάση, το σύνολο των πληγέντων επαγγελματιών θα πρέπει να 

λάβει χωρίς άλλη καθυστέρηση την εξόφληση των αποζημιώσεων για τις 

καταστροφές στις δραστηριότητές τους από τις περσινές πλημμύρες. 

Είναι επιεικώς ανεπίτρεπτο ένα χρόνο μετά και παρά το εύρος των 

οικονομικών επιπτώσεων οι πλημμυροπαθείς επιχειρήσεις να μην έχουν 

λάβει το σύνολο των αναγκαίων ενισχύσεων. 

Απαραίτητη για την οικονομική επιβίωση των επαγγελματιών της Μαγνησίας 

είναι και η εκπόνηση μίας στοχευμένης δέσμης αποτελεσματικών μέτρων, 

όπως οικονομικών ενισχύσεων, φοροελαφρύνσεων, ασφαλιστικών 

ελαφρύνσεων κ.α., ικανή να ενισχύσει απτά το εισόδημά τους. 

Εδώ και ένα χρόνο η τοπική οικονομία παλεύει κυριολεκτικά να επιβιώσει. Το 

ελάχιστο που οφείλει η Κυβέρνηση είναι να παράσχει επιτέλους 

αποτελεσματική στήριξη για τους επαγγελματίες που είδαν για ακόμα μία 

φορά τους τζίρους τους να εξανεμίζονται χωρίς καμία ευθύνη. 

Κατόπιν των ανωτέρω, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Προτίθεται να παρέμβει με στοχευμένη δέσμη μέτρων, 

προκειμένου οι επαγγελματίες της Μαγνησίας που είδαν τους 

τζίρους τους να εξανεμίζονται εξαιτίας της πρωτοφανούς 

ρύπανσης του Παγασητικού να στηριχθούν αποτελεσματικά και 

να κρατήσουν ζωντανές τις δραστηριότητές τους; 

2. Προτίθεται να παρέμβει, προκειμένου να γίνει άμεση εξόφληση 

του συνόλου των αποζημιώσεων των πλημμυροπαθών 

επαγγελματιών της Μαγνησίας, που εδώ και ένα χρόνο από τις 

πλημμύρες του Σεπτεμβρίου ακόμα περιμένουν την εξόφληση; 

3. Ποια άλλα εξειδικευμένα μέτρα προτίθεται να λάβει για την 

αποτελεσματική στήριξη των επαγγελματιών της Μαγνησίας; 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

 

 




